
„Trzeba życzliwości i dobroci, aby pomagać, 

  Trzeba wielkości ducha, aby pomagać bezinteresownie. 

 Trzeba odwagi, aby nie zważając na przeszkody, 

 wytrwale i do końca wyciągnąć przyjazną dłoń” 

 

 

Szanowni Państwo  

Drodzy Goście. 

 

 

Jest mi niezmiernie miło gościć Państwa na dzisiejszym spotkaniu 

noworocznym i jednocześnie pragnę podziękować za przyjęcie zaproszenia. 

   

Pozwólcie Państwo, że w imieniu własnym oraz Przewodniczącej Rady 

Miejskiej Pani Genowefy Fedgebel, w tym miejscu serdecznie powitam: 

 

- Senatora Rzeczypospolitej Polskiej – Pana Jana Filipa Libickiego 

-Posła na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej – Pana Kiliona Muniamę 

 

 

- Radnego Sejmiku Województwa Wielkopolskiego – Pana Henryka 

Szymańskiego  

- Starostę Grodziskiego – Pana Mariusza Zgaińskiego 

_Wicestarostę Grodziskiego – Pana Sławomira Górnego 

- Starostę Wolsztyńskiego  Pana Jacka Skrobisza reprezentuje Pani Joanna 

Przybyła Kierownik Wydziału Organizacyjnego Starostwa 

- Przewodniczącego Rady Powiatu Grodziskiego – Pana Sebastiana 

Skrzypczaka wraz z radnymi Powiatu Grodziskiego   

 

- Kolegów wójtów i Burmistrzów:  

 

Burmistrza Grodziska Wielkopolskiego – Pana Piotra Hojana 

Wójta Gminy Granowo – Pana Zbigniewa Kaczmarka 

Wójta Gminy Kamieniec- Pana Piotra Halasza 

  

oraz przewodniczących rad gmin  powiatu grodziskiego 

 

- miło mi powitać wśród nas, Honorowego Obywatela Gminy Wielichowo – 

Pana Leszka Mądrego 

 

 

 

 



 

- Witam Panią Agnieszkę Mendelewską – Zastępcę Prezesa Wielkopolskiego 

Ośrodka Kształcenia i Studiów Samorządowych  w Poznaniu 

 

Na dzisiejszym spotkaniu: 

 

Serdecznie witam: 

 

- Radnych Rady Miejskiej Wielichowa  

 

-Proboszczów Parafii z terenu naszej gminy: Wielichowa -Ks. Wieńczysława 

Nowaka, Wilkowa Polskiego – Ks.Marka Smólskiego, Proch – Ks. Romana 

Nowaka 

 

Służby mundurowe: 

 

- witam przedstawiciela 5 Lubuskiego Pułki Artylerii w Sulechowie  Majora 

Wojciecha Michalskiego wraz z małżonką 

- Komendanta Komendy Powiatowej Policji w Grodzisku Wielkopolskim   - 

Podinspektor Romę Figaszewską 

- Pierwszego Zastępcę Komendanta Komendy Powiatowej Policji w Grodzisku 

Wielkopolskim   - Podkomisarza Artura Ratajczaka 

- Komendanta Komisariatu Policji w Rakoniewicach- Aspiranta sztabowego 

Tomasza Górnego 

 

-witam serdecznie -  Komendanta Państwowej Straży Pożarnej w Grodzisku 

Wielkopolskim – Starszego Kapitana Marcina Włodarczyka 

 

 

Równie serdecznie witam Dyrektorów i Kierowników instytucji szczebla 

powiatowego i gminnego.  

 

Witam pracowników Urzędu Miejskiego, kierowników jednostek oświatowych 

i organizacyjnych Gminy Wielichowo, sołtysów, przewodniczące Kół Gospodyń 

Wiejskich oraz przedstawicieli firm, zakładów pracy, instytucji, organizacji i 

stowarzyszeń oraz wszystkich tych, których nie wymieniłam, a są dzisiaj z 

nami. 

 

Witam Was Drodzy Państwo Wszystkich serdecznie. 

 

 

 

 



Szanowni Państwo. 

 

  Dzisiejszy wieczór to dobry czas i miejsce, by podziękować wszystkim za 

efektywną współpracę w minionym, 2019 roku.  Za okazaną pomoc w realizacji 

zadań, za każdy rodzaj wsparcia oraz działania na rzecz naszej gminy. 

Spotkaliśmy się tu w gronie ludzi, którzy nie przechodzą obojętnie obok spraw 

mających wpływ na życie naszych mieszkańców oraz rozwój naszej gminy.  

 

Drodzy Państwo.  

 Wsparcie i pomoc są miernikiem wiary w drugiego człowieka. I nie tylko 

chodzi tu o materialny wyraz, ale przede wszystkim ten ludzki, oparty na 

życzliwości, dobrej radzie, a często zwykłym uśmiechu.  

Przyjmijcie Szanowni Państwo moje szczere i serdeczne podziękowania, a 

zarazem deklarację do dalszej współpracy z państwem w 2020 roku. 

Minął kolejny rok, rok 2019, który obfitował w wiele wydarzeń o 

charakterze inwestycyjnym, kulturalnym, sportowym oraz patriotycznym, ale 

przede wszystkim pozwolił mi na współpracę z wieloma cennymi, często 

niezastąpionymi ludźmi służącymi dobrą radą, wykazującymi się 

niesamowitym zaangażowaniem, pomysłowością i pomocą w realizacji  

wspólnych celów i zadań. Takich ludzi znalazłam przy realizacji zadań 

inwestycyjnych, dzięki ich przychylności w 2019 roku  na terenie naszej gminy 

wykonano między innymi: 

 

- Przebudowę drogi gminnej, ul. Parkowej w Wilkowie Polskim – etap 

związany z budową chodnika  

- Przebudowę  drogi gminnej,  ul. Łąkowej  w Wielichowie – etap I wraz z 

odwodnieniem  



- Remont nawierzchni odcinków dróg gminnych z płyt w układzie 

dwurzędowym: w Piotrowie Wielkim, Augustowie, Celinkach, Wielichowie-Wsi 

oraz Prochach  

- Przebudowę  drogi gminnej,  ul. Ratuszowej  w Wielichowie  

- Przebudowę nawierzchni odcinka drogi : Gradowice-Augustowo  

- Wyremontowano chodnik na ul. Polnej w miejscowości  Łubnica  

- Remont pomieszczeń Centrum Kultury „Pod Wieżą” w Wielichowie   

- Remont łącznika w Szkole Podstawowej w Wielichowie  

- Stylowe oświetlenie uliczne – ul. Ratuszowa i Rynek w Wielichowie 

- Remont Sali Wiejskiej w Piotrowie Wielkim i Łubnicy   

- Doposażono palce zabaw w Pruszkowie, Reńsku, Gradowicach i Wielichowie  

- oraz zaplecze kuchenne salki OSP w Wielichowie służące druhom i seniorom  

- Wykonano oświetlenie placu rekreacyjnego w Gradowicach  

Przy współpracy z Powiatem wykonano: 

-  chodnik w ciągu drogi powiatowej w miejscowości Trzcinica, Prochy – etap I 

oraz w miejscowości Dębsko  

Wykonano szereg innych prac i zadań, które bezpośrednio wpłynęły na 

poprawę jakości życia mieszkańców, a także na estetykę i wygląd naszej gminy. 

Dokonano między innymi nowych nasadzeń zieleni na terenie miasta oraz 

drzew miododajnych, których zakup został sfinansowany z budżetu Urzędu 

Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego w wysokości 20.000 zł. 

 Rok 2019r. był rokiem skutecznego pozyskiwania przez nas 

pozabudżetowych środków finansowych. To dzięki nim w bieżącym roku -2020, 

powstaną długo wyczekiwane przez mieszkańców inwestycje. 

Wśród, których należy wymienić: 

- „ Przebudowa wraz z termomodernizacją budynku ratusza w Wielichowie” 

dofinansowanie z Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na 

kwotę 950.000 zł  



- „Budowa dróg – ul.Gen.Tadeusza Kutrzeby i odcinka ul.Nowej w 

Wielichowie, z Funduszu Dróg Samorządowych w wysokości 1.287.753,00 zł  

-”Przebudowa ul.Borek Wielichowo-Wieś „ dofinansowana w ramach 

Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich w wysokości 503.886,00 zł  

W przypadku wskazanych inwestycji zostali już wyłonieni wykonawcy i 

podpisane umowy.  

 

Szanowni Państwo, 

W tym miejscu chcę serdecznie podziękować władzom Urzędu 

Wojewódzkiego, Marszałkowskiego oraz wszystkim radnym sejmiku za 

przychylność i zrozumienie potrzeb naszej gminy.  Serdecznie wszystkim 

Państwu dziękuję i liczę na dalszą owocną współpracę. 

Swoje podziękowania chcę przekazać również Radzie Miejskiej 

Wielichowa, za zrozumienie i przychylność do zaproponowanych i 

zrealizowanych inwestycji oraz wszystkim pracownikom Urzędu, którzy byli 

zaangażowani w ich realizację. Bardzo Państwu dziękuję 

 

Szanowni Goście, 

Należy podkreślić, że wiele mniejszych zadań inwestycyjnych powstało na 

terenach wiejskich w ramach funduszu sołeckiego: uzupełniono wyposażenie 

świetlic wiejskich, zagospodarowano tereny rekreacyjne, nie zapomniano 

również o spotkaniach integracyjnych. W wielu wioskach odbyły się dożynki 

festyny rodzinne, obchody „Dnia Kobiet”, spotkania z seniorami, spotkania 

wigilijno-opłatkowe, rajdy rowerowe, a także warsztaty kulinarne i szkolenia. 

Nie zabrakło też atrakcji dla najmłodszych. Sołectwa z wielką dbałością 

troszczyły się również o wygląd i estetykę swoich wsi. Za dużą aktywność 

sołtysów, rad sołeckich oraz Kół Gospodyń Wiejskich, chcę Państwu serdecznie 

podziękować, bo to dzięki wam społeczeństwo integruje się, tworzy 

wartościową kulturę oraz pielęgnuje tradycje i zwyczaje.  



Mówiąc o kulturze nie można pominąć działalności Centrum Kultury i 

Biblioteki. Dzięki zaangażowaniu pracowników tych instytucji w 2019r. odbyło 

się wiele imprez skierowanych do różnych grup wiekowych począwszy od 

przedszkolaków do seniorów. To szereg prelekcji, kół zainteresowań, 

konkursów, festiwali. Np. konkurs „Piosenki Dziecięcej Wesoła Nutka”, 

”Powitanie wiosny”, ”Akcja letnia i ferie zimowe”, „Spotkania z książką”  

różnego rodzaju koncerty i wystawy. Na szczególną uwagę w 2019r. zasługuje 

również funkcjonowanie Izby Historii w Śniatach, która ciągle wzbogaca swoje 

zasoby o nowe eksponaty i udostępnia je odwiedzającym nie tylko z terenu 

naszej gminy. Należy również wspomnieć o owocnej współpracy instytucji 

kultury z Galerią Sztuki Współczesnej „MAGIEL” w Wielichowie. W 2019r. 

udało się wspólnie zrealizować wiele ciekawych przedsięwzięć między innymi 

„Noc Muzeów” oraz wernisaże. Pozwólcie Państwo, że w tym miejscu 

serdecznie podziękuję Panu Doktorowi Dawidowi Szafrańskiemu, 

mieszkańcowi naszej gminy, za wyjątkowe zaangażowanie w tej dziedzinie. 

    Wsparciem dla wszystkich imprez muzycznych jest działalność 

miejscowych chórów dzieci i młodzieży, oraz zespołu Śpiewaczego 

WILKOWANIE”. Należy również wspomnieć o organizowanych w naszej 

gminie Mikołajkach połączonych z odpaleniem oświetlenia świątecznego oraz 

spotkań z tradycją wielkanocną. Imprezy te z roku na rok, cieszą się coraz 

większym zainteresowaniem całych rodzin.  Działalność ta w wspaniały sposób 

jest uzupełniana przez aktywność placówek oświatowych, które w 2019r. 

uczestniczyły w wielu programach zdrowotnych, ekologicznych oraz 

wydarzeniach kulturalnych i sportowych z licznymi sukcesami, zdobywając 

czołowe miejsca oraz nagrody, jednocześnie promując naszą gminę. 

Pozwólcie Państwo, że w tym miejscu, na ręce Dyrektorów szkół i 

przedszkoli oraz Dyrektora Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół 

przekażę serdeczne podziękowania. 



Największym jednak przedsięwzięciem kulturalno-branżowym w naszej 

gminie jest tradycyjne święto pieczarki, które wspierają materialnie i 

organizacyjnie, lokalni i zaprzyjaźnieni z gminą przedsiębiorcy. Serdecznie 

dziękuję wszystkim firmom, przedsiębiorcom za całoroczną współpracę na 

różnych płaszczyznach i wsparcie naszych działań. W 2019 roku święto 

pieczarki było wyjątkowe, bo jubileuszowe. To po raz 25 spotkaliśmy się, aby 

wspólnie celebrować święto „niekoronowanej królowej naszej gminy” – 

pieczarki. Ubiegłoroczne obchody przypadły w 590 rocznicę uzyskania praw 

miejskich przez Wielichowo. Z tej okazji został skomponowany i po raz 

pierwszy odegrany hejnał. Jego autorem jest Pan Kamil Sikorski. 

Podziękowania należą się również pracownikom Ośrodka Pomocy 

Społecznej, którzy na co dzień wykonują trudną pracę, znajdując jednocześnie 

czas na organizację „Dnia Seniora”, „Spotkania wigilijnego” czy „Mikołajek 

dla dzieci” dając w ten sposób swoim podopiecznym nadzieję i namiastkę ciepła 

rodzinnego. 

Dzięki wspólnym działaniom udało nam się zrealizować wiele zadań i 

przedsięwzięć służących lokalnej społeczności. Realizacja wielu z nich nie 

powiodłaby się, gdyby nie zaangażowanie Zakładu Gospodarki Komunalnej i 

Mieszkaniowej  w Wielichowie w sprawy przygotowań technicznych, 

porządkowo-estetycznych, budowę i remont dróg, a także poprawę 

infrastruktury wodociągowo- kanalizacyjnej.  Dziękuję Panu Prezesowi i 

pracownikom za wszelką pomoc i inicjatywę wykazaną w 2019r.  

Miniony rok to ożywiona współpraca ze stowarzyszeniami: Klubem 

Sportowym Pieczarka , ze Stowarzyszeniem Kół Gospodyń. To w 2019r. nasze 

stowarzyszenie, na zaproszenie ówczesnego Przewodniczącego Sejmiku 

Województwa Wielkopolskiego Pana Wiesława Szczepańskiego, promowało w 

Urzędzie Marszałkowskim „wielichowską pieczarkę”. Należy również 

podkreślić współpracę z Kołem Wędkarskim „Karaś”, Drużyną Harcerską 

BUKI, z sekcją motocyklową LOKu w Wielichowie,  jednostkami Ochotniczych 



Straży Pożarnych oraz z wyjątkowo prężnie działającym Stowarzyszeniem 

Seniorów „Druga Młodość”, które w 2019r. zrealizowało wiele działań i 

projektów, w tym „Cyfrowa Polska” oraz „Poznajemy naszą gminę – od  

Sołtysa do Sołtysa”. Należy również wspomnieć o szczególnej grupie Pań, które 

swym tańcem urzekają wszystkich i do tego zarażają niesamowitym poczuciem 

humoru. Mowa oczywiście o czerliderkach 40 plus „ Jak nie my to kto”.  

W tym miejscu należy również przytoczyć wydarzenia patriotyczne, 

które miały miejsce w naszej gminie z udziałem 5 Lubuskiego Pułki Artylerii w 

Sulechowie. To przede wszystkim uroczystości związane z obchodami 80 

rocznicy wybuchu II Wojny Światowej, 101 rocznicy odzyskania niepodległości 

oraz Powstania Wielkopolskiego, a przede wszystkim uczczenia pamięci 

naszego lokalnego bohatera - Franciszka Ratajczaka. Panie Majorze z tego 

miejsca przekazuję serdeczne podziękowania. 

Pozostając w klimacie patriotyzmu należy również wskazać na „Bieg 

Pamięci Żołnierzy Wyklętych”, który w 2019r., po raz kolejny, odbył się na 

terenie naszej gminy oraz  biegi imienia Franciszka Ratajczaka i Walentego 

Walkowiaka organizowane przez Szkołę Podstawową w Wilkowie Polskim. 

Rok 2019 to rok jubileuszy, oprócz wspomnianego już Święta Pieczarki 

jubileusze obchodzili: 

- Klub Piłkarski Pieczarka – 10-lecie  

- Koło Wędkarskie „Karaś  20-lecia funkcjonowania  

- 90-lecie Ochotnicza Straż Pożarna w Gradowicach  

- Harcerze z Drużyny „Buki” przygotowały wspaniałe spotkanie w Harcówce w 

Reńsku z okazji  95 -lecie Harcerstwa na Ziemi Wielichowskiej oraz bardzo 

doniosły  jubileusz przygotowany przez społeczność Zielęcina, z okazji 700-

lecia wsi. To w dniu uroczystych obchodów na maszcie po raz pierwszy powiała 

symboliczna  flaga Zielęcina.  

 

 



 

Szanowni Państwo, 

Miniony rok był bardzo aktywny zarówno dla mnie jako burmistrza, dla 

Rady Miejskiej oraz wszystkich osób biorących udział w wymienionych 

przeze mnie wydarzeniach, których znaczna ilość nie pozwala wymienić i 

opisać w całości.  

Podsumowując, Drodzy Państwo, chcę Wam wszystkich jeszcze raz 

serdecznie podziękować za wsparcie, życzliwość, zrozumienie, za wspaniałe 

inicjatywy oraz za wykazane zaangażowanie. Pozwólcie , że w tym miejscu 

podziękuję również moim najbliższym, rodzinie, na której wsparcie zawsze 

mogę liczyć. 

 

Szanowni Państwo, 

 Mamy Nowy, 2020 rok. Życzę Wam, by był on dla nas wszystkich bardzo 

pomyślny, niech przyniesie wiele zadowolenia i radości. Niech będzie to rok 

szczęśliwy, pełen sukcesów, realizacji zamierzeń i planów zarówno 

zawodowych jak i osobistych. Żebyście zawsze znaleźli obok siebie życzliwych i 

oddanych ludzi. Tego życzę Państwu z całego serca.  

Tego życzę wszystkim mieszkańcom naszej gminy.   

 

 

 

  
 


